

ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОТДЕЛЕНИИ ООН И ДРУГИХ МЕЖДУНАРОДНЫХ
ОРГАНИЗАЦИЯХ В ЖЕНЕВЕ

15, avenue de la Paix,
1202 GENÈVE



MISSION PERMANENTE DE LA FEDERATION
DE RUSSIE AUPRES DE L'OFFICE DES
NATIONS UNIES ET DES AUTRES
ORGANISATIONS INTERNATIONALES AYANT
LEUR SIEGE A GENÈVE

Telephones: 733 18 70, 734 51 53, 734 66 30
Telefax: 734 40 44

№ 566

Постоянное представительство Российской Федерации при Отделении ООН и других международных организациях в Женеве свидетельствует свое уважение Управлению Верховного комиссара ООН по правам человека и имеет честь препроводить информацию Российской Федерации в связи с запросом специального докладчика Совета ООН по правам человека по праву на развитие С.Альфаарги.

Постоянное представительство пользуется случаем, чтобы возобновить Управлению уверения в своем высоком уважении.

13 февраля 2020 года

OHCHR REGISTRY

14 FEB 2020

Recipients: SPB:

Управлению Верховного комиссара ООН
по правам человека

г. Женева

Информация Российской Федерации в связи с запросом специального докладчика ООН по праву на развитие С.Альфаарги

Российская Федерация последовательно и конструктивно участвует в коллективных усилиях мирового сообщества по реализации приоритетов Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 г., в том числе в вопросах искоренения голода и крайней нищеты, расширения доступа к услугам в сфере образования и здравоохранения, преодоления последствий чрезвычайных ситуаций, борьбе с изменением климата.

При финансировании проектов развития Российская Федерация ориентируется на первоочередные потребности стран-партнеров. Указанный подход зафиксирован в Концепции государственной политики Российской Федерации в сфере содействия международному развитию (СМР), утвержденной Указом Президента Российской Федерации в 2014 г. Обязательным условием рассмотрения вопроса об оказании Россией содействия является обращение иностранного государства с соответствующей просьбой. При этом учитывается наличие у него программы по борьбе с бедностью, стратегии обеспечения устойчивого социально-экономического развития.

Россия привержена принципам Парижской Декларации по повышению эффективности внешней помощи. Российские проекты, связанные с СМР, основываются на национальных стратегиях развития государства-получателя, а оценка эффективности их реализации осуществляется совместно с органами власти этой страны на основе взаимно согласованных критериев.

Россия стремится обеспечивать равный доступ всех развивающихся стран к информации о возможностях получения помощи развитию. Подробные сведения о конкурсах заявок на финансирование проектов развития за счет целевых российских взносов в оперативные фонды и программы ООН, бюджеты организаций системы развития ООН публикуются в открытых источниках.

В работе со своими партнёрами Россия уделяет особое внимание гармонизации подходов к финансированию развития. Так, в рамках партнерства с ПРООН наша страна профинансировала ряд соответствующих проектов на пространстве СНГ. Проект «Укрепление потенциала для устойчивого финансирования развития в регионе СНГ» (2017 – 2019 гг.) был нацелен на оказание технической помощи правительсткам Армении, Белоруссии, Казахстана, Киргизии, Таджикистана в получении доступа к новым источникам финансирования. Некоторыми из итогов другого финансируемого Россией проекта ПРООН — «Иновационные подходы к реализации ЦУР в Армении» (2018 – 2020 гг.) — должны стать разработка и апробация новых механизмов привлечения государственного и частного капитала для постепенного перехода страны от финансирования проектов развития преимущественно за счет официальной помощи развития к использованию более широкого набора инструментов.

Помимо финансирования проектов на цели развития важнейшим аспектом участия России в СМР является списание и реструктуризация задолженности в первую очередь наименее развитых стран в рамках Парижского клуба кредиторов. Из 583 млрд долл.США, урегулированных на площадке данной организации с момента её основания, более 51 млрд долл.США приходится на Россию.

В контексте международного сотрудничества в налоговой сфере и обмена налоговой информацией Российская Федерация является участником ряда ключевых многосторонних документов. Так, в ноябре 2014 г. Россияratифицировала Многостороннюю конвенцию о взаимной административной помощи по налоговым делам, разработанную ОЭСР в 1988 г., которая включает Многостороннее соглашение между компетентными органами об автоматическом обмене информацией и Многостороннее соглашение компетентных органов по вопросам обмена постреновой отчетностью. В мае 2016 г. Российская Федерация присоединилась к разработанному ОЭСР Многостороннему соглашению об

автоматическом обмене финансовой информацией по налоговым делам. Кроме того, в 2019 г. Россия ратифицировала Многостороннюю конвенцию по противодействию размыванию налогооблагаемой базы и выводу прибыли из-под налогообложения, которая распространяется на ряд заключенных Россией двусторонних соглашений об избежании двойного налогообложения.